
平成27年12月定例会議

１ 期　　日 平成27年12月24日（木）　開会　午後2時

　　　　　　　　　　　　閉会　午後4時20分

２ 場　　所 市役所５階　504会議室

３ 出席委員 教 育 長　　    　 山　本　有　香

教育長職務代理者 　東　　　陽　一

教育委員　　     　平　塚　智　子

教育委員　　　     野　中　達　治

教育委員   　    　平　山　茂　治

４ 欠席委員 なし

５ 傍聴者 なし

６ 出席職員 教育部長　　　　　　　林　　　高　志

教育総務課長　　　　　畔　蒜　　　孝

学校教育課長　　　　　増　田　進　一

生涯学習課長　　　　　伊　奈　　　亘

教育総務課副参事　　　久保木　豊　谷

生涯学習課副参事　　　高　谷　早　苗

生涯学習課副参事　　　北　見　仁　一

香取学校給食ｾﾝﾀｰ所長　小　倉　律　子

教育総務班長　　　　　門　井　明　子

７ 教育長 開会宣言

８ 会議録署名人
の指名

    委員　平塚　智子　   　委員　東　陽一

９ 前回会議録の
承認

平成27年10月及び11月定例会会議録を全員異議なく承認

香取市教育委員会会議録
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10 教育長報告 それでは，前回定例会以降の行事等関係について報告いたします。

１２月は，定例市議会の開催月です。会期は１日から１８日までで、

補正予算や請願、陳情などの上程案件が審議されました。一般質問は９

名の議員が行い、このうち２名から教育に係る質問があり、答弁させて

いただきました。

質問は大きく３点、１点目は「チーム学校」についての質問で、多忙

化する教職員の現状と対策，スクールカウンセラーや特別支援教育支援

員などの専門スタッフの学校への配置状況、「チーム学校」の実現に向

けた香取市としての取組について答弁を行いました。２点目は幼保連携

型認定子ども園についての質問で、就学前児童の教育に対する考え方や

幼保連携型認定子ども園における教育について答弁を行いました。そし

て３点目は山田小学校の開校に向けた取組についての質問で、新設予定

の小学校の校舎やグラウンドの配置や設計など、開校に向けた準備の進

捗状況について答弁を行いました。

議会以外のイベントで大きなものとしては、１３日に「第７回香取小

江戸マラソン」を開催いたしました。７回目の開催にして初の雨という

あいにくの天候でしたが、小学１年生から６０歳以上の方まで4,061名が

エントリーして、２km，５km，10kmのコースにチャレンジ、3,502名が見

事完走を果たしました。本大会においては、市役所各課の職員はもとよ

り香取中学校陸上部員や近隣小中学校の教職員など、多くの方が運営に

協力してくださいました。おかげ様で大きな事故もなく無事に終了でき

ました。この場をお借りし、改めて御礼申し上げたいと存じます。

最後に，次年度の国の教育関係予算案について報告いたします。新聞等

にすでに承知の先生もいらっしゃると思いますが，教職員定数について

は，「加配定数」を前年度比525人増員し，64,733人ということになりま

した。義務教育費国庫負担金ベースでは11億円の増ということになりま

す。教職員定数は基本的に児童生徒数，学級数などに応じて決まりま

す。これを「基礎定数」といい，少子化が進む中では，こちらの減少は

否めないものですが，少子化の中にあっても増加する教育課題に的確に

対応していく必要があり，これが「加配定数」という形で措置されてい

ます。特別支援教育の充実やいじめ・不登校等の対応，統合校・小規模

校への支援など学校現場が抱える課題への対応や創造性を育む学校教育

の推進，チーム学校の推進による学校の組織的な教育力の充実を着実に

進めるには，「加配定数」の増はとても重要です。文部科学省は，概算

要求で3040人の増を要求していましたから525人という数字は厳しいので

すが，大臣折衝まで持ち込んでの結果ですので，これはこれとして粛々

と受け止め，教育委員会として次年度以降も強く要望し続ける姿勢が重

要と考えています。
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11 議決事項

議案第１号 香取市教育委員会表彰の被表彰者について

教　育　長 続きまして審議に入ります。議案第１号「香取市教育委員会表彰の被

表彰者について(案)」事務局から提案理由説明をお願いします。

教育総務課長 　議案第1号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第1号について、質疑に入ります。質疑はございます

か。

委員・質疑 感謝状については、全学校に推薦をもとめているのですか。推薦基準を

各学校で共有していないのですか。

教 育 部 長 活動の内容は、決まったものがあるわけではないので、ラインは引くこ

とができないのです。学校が感謝しており、あげたいと思うかどうかが

基準だと思うのです。

委員・意見 感謝状ですので、学校をとおしてあげてよいと思います。

教　育　長  皆さんからいただいたご意見をもとに、今後、考え方を整理したいと思

いますので、それを前提といたしまして、今回あがった方々を表彰する

ことにつきまして、審議させていただきたいと思います。ご賛同いただ

ける方、挙手をお願いたします。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 　全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決いたします。

議案第２号 議案第２号「香取市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則

の制定について(案)」について
議案第３号 議案第３号「香取市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則の制定につ

いて(案)」

教　育　長 続いて議事に入ります。議案第２号「香取市立小学校及び中学校管理

規則の一部を改正する規則の制定について(案)」議案第３号「香取市立

幼稚園管理規則の一部を改正する規則の制定について(案)」は、関連議

案ですので一括審議と致します。それでは、事務局から提案理由説明を

お願いします。

学校教育課長 　議案第２号及び議案第３号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第２号、議案第３号について、質疑に入ります。質疑

は、ございますか。
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教　育　長 簡単に申し上げますと、４月の新学期の始めを２日間遅らせて準備の時

間を十分取るとともに、冬休みと学年末休業日を１日ずつ縮めるという

ことです。学校の規模等により、個別事情は異なりますので、それに対

応できるよう弾力条項を設けております。

委員・意見 授業時間数が変わらないのですから、なんら問題がないのではないで

すか。

委員・意見 非常に有りがたい話だと思います。今までですと、先生方が休日を使

い新年度の準備をして、余裕のない中で入学式を迎えることもあります

ので、弾力条項を設けていただき、このようにするのは、すごく良いと

思います。

教　育　長 議案第２号「香取市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規

則の制定について(案)」及び議案第３号「香取市立幼稚園管理規則の一

部を改正する規則の制定について(案)」採決します。賛成の方は挙手を

お願いいたします。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第２号及び議案第３号は原案のとおり可決しま

した。

12 報告事項 次に報告事項に入ります。報告事項がございましたらお願いいたしま
す。

報告第１号 第７回香取小江戸マラソン大会の結果について

生涯学習課長 去る12月13日に開催されました「香取小江戸マラソン大会の結果につい

て」でございますが、冒頭で教育長からも報告がありました。当日は、

悪天候の中、予定しておりました三種目17部門全て実施することができ

ました。各部門別の結果は資料のとおりとなっております。山田中学校

の保科琴音さんが東日本女子駅伝大会において、千葉県チームの８区を

担当されまして区間賞をとられ千葉県チームの優勝に貢献されたという

ことで選手宣誓をしていただきました。その他、ゲストランナー２名に

参加していただきました。参加者は、県内約3000人、遠くは宮城県・長

野県・静岡県等の方もいらっしゃいました。けが人は、すり傷等の小さ

いものが多く、救急車で運ばれた方が１名おりましたが、その日のうち

に自宅へ帰られたということで、大きな事故もなく終了することができ

ました。大会については、以上のとおりでございます。
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報告第２号 いじめ問題について

学校教育課長 いじめ問題についてのご報告がございますが、個人の秘密を保つ必要

があることから、秘密会にしていただきたいと思います。

教　育　長 報告につきまして、秘密会の申出がございましたが、いかがでしょう

か。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 香取市教育委員会会議規則第6条の規定により、秘密会といたします。

全員賛成ですので、報告２号については秘密会とします。参与の方は

ご退席ください。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　報　告　）

～～～　報告後、秘密会を解く。～～～

教　育　長 慎重審議、お疲れさまでございました。

13 その他 　　

教　育　長 　その他、事務局より何かありますか。

教育総務課長 　１月の予定について

　　教育委員会表彰

　　１月２７日(水)  午前１０時

　第２回教育長・教育委員研修会

　　１月２７日(水)受付　午後０時３０分

　　　　　　　　　開会　午後１時３０分

　　　　　　　　　佐倉音楽ホール

　１月学校訪問及び定例会の開催について

　　　1月２８日（木）市役所出発　１２時５０分　

　　　学校訪問　山田中学校　午後１時３０分

　　　定例会　 　山田支所　　 午後３時

　３月の予定について

　　佐原第三中学校閉校式

　　３月１２日(土)  午後１時２０分
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14 閉会

　上記のとおり相違ないことを証明する。

　平成28年1月28日

署名人

署名人
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